ВЫСВОБОЖДАЯ ИСЦЕЛЕНИЕ

Стивен Андерсон

Вступление

У многих людей в жизни был период, оказавший глубокое влияние на их формирование. Для меня таким временем стали восьмидесятые. Именно в начале этого десятилетия я полюбил двух людей – мою будущую жену Хелен и Иисуса Христа, ставшего моим постоянным спутником, моим другом, вдохновением, моим Господом и Владыкой, наполняющим непреходящим смыслом все, чем я занимаюсь.

На протяжении нескольких следующих лет наши жизни неслись вперед по бурной реке жизни, полной волнительных событий и нелегких преград. Первое серьезное испытание ждало меня в 1983 году. Всего через год после женитьбы я почувствовал призыв к пастырской деятельности и был принят в Баптистский Колледж в Глазго. В это же время у нас родился первый сын и все, казалось, идет как нельзя лучше. Однако вскоре Хелен поглотила послеродовая депрессия, и в течении нескольких месяцев нам пришлось пройти через огромные страдания и боль. Доктора не верили в ее полное выздоровление, один психиатр признался, что ему еще не доводилось видеть столь глубокой депрессии. Казалось, все погружается в холод и тьму. Но были и те, кто молился. И тогда, пять месяцев спустя, Господь заговорил с нами. Это произошло ночью, когда с отсутствующим взглядом и пустотой в душе Хелен кормила дитя. Одно только слово прогремело словно гром внутри нее, и этого было достаточно. Господь сказал «хватит» и Хелен услышала Его. Депрессия навсегда ушла из ее жизни.

Затем нам пришлось пережить безвременную кончину наших близких, когда от нас обоих ушли братья, которым едва минуло двадцать лет. И как бы ни было тяжело, нашим заветом оставалось то, что Господь есть добро, и любовь Его не знает границ. И сегодня, оглядываясь назад, я понимаю, что минуты тяжких испытаний были даны мне как подготовка к тому, что уготовил мне Господь в дальнейшем.

Были в восьмидесятых и другие важные события. В 1985 я побывал на конференции на юге Англии, где покойный ныне Джон Уимбер говорил о Царстве Божьем. Я не только осмыслил новые для себя идеи, но и вся жизнь моя преобразилась от присутствия Духа Святого, освобождая и наполняя меня новыми дарами, и я был готов к служению.

Вскоре после этого я стал пастором небольшой баптистской церкви в большом загородном имении в Глазго. И хотя последующие годы не всегда приносили одни только счастливые моменты, мы начали молиться за тех, кто был болен, и видели, как многие люди освобождались от дьявольских оков. Особенно велик был процент излечившихся, когда мы проповедовали среди людей, которые не принадлежали к церкви. Многое из того, что сейчас делает меня тем, кто я есть во Христе, было приобретено

именно в тот период. И сейчас, когда большую часть своего времени я посвящаю излечению больных и освобождению угнетенных, в моей жизни все еще хватает испытаний, также как и хватает вопросов и сомнений в жизни людей искренне интересующихся исцелением. Эта книга является попыткой осмыслить все трудности данной проблемы с библейской и практической точки зрения. Кроме того она написана дабы вдохновить все Тело Христово и каждого, кто следует за Христом, совершить то что совершил Он. Многое в этом смысле будет достигнуто, если распространить исцеление среди наших сообществ во имя Его как знак Царства Его.

Моя задача - достигнуть понимания и осмысления, а не делать легкомысленные утверждения и давать легкие ответы. Я попытаюсь ответить на вопросы, которые мне часто задают и которые часто возникают:

Как насчет тех людей, у которых не вышло исцелиться? Если Христос исцелил столь многих, почему мы видим так мало исцеленных? Все ли дело в вере? И если да, то почему тогда те, кто не веруют в Иисуса, исцеляются? Почему некоторые люди исцеляются, а затем вновь заболевают?

Это лишь немногие из вопросов, которые могли у вас возникнуть. Надеюсь, эта книга поможет вам проникнуть в самую суть и прольет свет на ваши надежды.

Высвобождая исцеление во имя Иисуса

Цель этой книги – поддержать и помочь церкви высвободить исцеление для нашего мира, наполнить служения исцеления главным его содержанием – донесением Благой Вести Царства до всех народов.

Мы должны высвободить исцеление:

1. От заблуждений.

Есть много заблуждений насчет исцеления, начиная с тех, кто считал, что времена Нового Завета прошли и подобное сегодня невозможно; а также тех, кто не верил в чудесное в принципе, развенчивая «мифы» исцелений и чудес Иисуса; и заканчивая теми, кто не исцелился через молитву и подумал будто Господь не желает исцелить их; а также желающими поговорить о бельме в глазу и прочем.

2. От всевозможных помех и препятствий.

И сказал: поднимайте, поднимайте, ровняйте путь, убирайте преграду с пути народа Моего - Исаия 57:14. Нам нужно осознать, что есть много преград в мире и в нашей жизни для милости Господней. Нежелание простить обидевших нас – одна из наиболее распространенных. Об этом мы поговорим более подробно в главе 2.

3. Как знак Царства Божьего.

Нужно осознать следующее: исцеление предназначено в первую очередь не для Церкви, а для тех, кто еще не верует. Исцеление есть указатель пути и чудо, заставляющее людей

задуматься, что есть Иисус, во Имя Которого они исцелились. Этому будет посвящена Глава 5.

4. И на земле, как на небе.

В молитве, которой Иисус научил нас, сказано: Да придет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе. Таким образом, она высвобождает то что на небе на землю. Билл Джонсон много писал об этом, и я везде и всегда рекомендую его книгу. Многим в Церкви следовало бы перенаправить свои усилия с попыток вознести землю на небеса, на перенесение небесного на землю.

Наша жизнь крутится вокруг проблем повседневной жизни. Это ведет к разочарованиям и порой безнадежности. Наше восприятие мира может легко стать негативным и даже циничным. Я верю, что Дух Святой хочет обновить наши умы и наши мировоззрения. Давайте же начнем искать возможности, который открывает перед нами Иисус.

Глава 1 Возможно все

Если сколько-нибудь можешь веровать, все возможно верующему. Марк 9:23

В нашу Комнату Исцеления пришла женщина с диагнозом рак шейки матки. После отправления молитвы за исцеление она почувствовала себя лучше, тошнота и немощь одолевавшие ее отступили. Когда она вернулась в больницу для дальнейшей диагностики, у нее не было обнаружено никаких следов рака, и даже более того – врач сказал ей что у нее теперь совершенно новая шейка матки!

Отовсюду к нам приходят известия о необыкновенных исцелениях – утраченные части тела появляются вновь, незрячие видят вновь, и даже умершие возвращаются к жизни. Многие возрадовались, но некоторые настроены скептично. Кое-кто считает, что подобное быть может и происходит где-то далеко, но никогда не случиться в их городе, в их храме и лично с ними. Мы же спросим, как спросил Петр у излечившегося хромого: «почему это удивляет тебя?»(3:12) Если мы веруем в Бога – Всесильного Создателя – то нет ничего невозможного. Если мы веруем в Иисуса - в его Воскресение и Жизнь – становится очевидно, что ему подвластно все.

Тем не менее, случаются вещи, которые вступают в противоречие с нашей верой, и могут разрушить наши ожидания. У Марка, в главе 9, человек приводит сына к ученикам Христа в надежде, что они смогут изгнать из него демона, освободив и исцелив его таким образом. Когда же, вернувшись с горы вместе с Петром, Иаковом и Иоанном, появляется Иисус, он находит оставшихся учеников, спорящими с религиозными владыками. Причиной раздора была неспособность учеников изгнать дьявола. Воистину, бессильное духовенство порой может погрязнуть в спорах.

Но появляется Иисус, и все меняется. К этой истории мы еще вернемся во второй главе, сейчас же мы видим как вера этого человека, во-первых, была подорвана беспомощностью учеников. Точно так же и наш опыт говорит нам не ожидать слишком многого, жить в

установленных рамках и обстоятельствах, которые порой угнетают нас. Нас убеждают не ожидать слишком многого, чтобы избежать разочарования, и мы, таким образом, низводим Священное откровение до уровня нашего повседневного опыта. Мы не должны этого делать. Ни в коем случае мы не должны позволять нашему предыдущему опыту диктовать нам ожидания от будущего – напротив, следует позволить откровению Слова Божьего определять истинные ожидания. Позвольте Иисусу сказать слова духа и слова жизни: «все возможно верующему».

Был другой случай, когда Иисус столкнулся с казалось бы безнадежной ситуацией. У Луки 8:41 описывается, как он встретил Иаира, управляющего синагогой. Этот человек находился в отчаянии – его дочь лежала дома и умирала. Не успел Иисус достигнуть его порога, как прибежал гонец с вестью ужаснувшей Иаира – «твоя дочь мертва». Надежды нет. Все кончено. Слишком поздно. Но Иисус ответил словами, которые могли звучать нелепо, а то и жестоко – «не бойся, просто веруй».

Страх – это одна из наиболее мощных сил, влияющих на нашу жизнь. Когда мы служим во исцеление, нам часто приходится сталкиваться со страхом, засевшим глубоко в душе человека. Страх может управлять жизнью человека. Страх неудачи, страх потери, страх болезни, страх быть отвергнутым, страх будущего, и даже страх страха! И если мы позволим страху управлять собой, он разрушит нас. Иисус пришел чтобы даровать жизнь, свободу и любовь Отца. В любви нет страха, но совершенная любовь изгоняет страх (1 Иоанна 4:18)

Страх вместе со своей спутницей робостью приходит тогда, когда проблема кажется большей чем ее решение. Если вы должны 200 фунтов, а имеете только 100, у вас может возникнуть страх, что вы не сможете рассчитаться. А если вы заболели болезнью, которая считается неизлечимой, легко поддаться страху, что болезнь принесет похоронный звон, и что она сильнее любого лекарства.

Слова Иисуса прогремели для Иаира словно взрыв, разрушающий его страх. Но, разумеется, одни лишь слова, не подкрепленные делом, не значили бы ровным счетом ничего. И он доказывает их силу, возвращая девочку к жизни. И с чем бы мы ни сталкивались, он говорит нам не поддаваться страху, ибо он победил всех наших врагов, и даже первого их них – саму смерть. Поглощена смерть победою (1 Коринф. 15:54)

Второе что сказал Иисус Иаиру – *«просто веруй»*. Но как мог он? Ведь он только что услышал, что его драгоценная дочь мертва. Насколько это легко – просто поверить, довериться Богу? Это легко сказать, и некоторые делают это довольно бойко. Как бы там ни было, правда в том, что Господь есть добро и ему можно верить. Нам стоит поверить его слову, иногда простой, но глубокой верой.

Однажды вечером в одну из наших Комнат Исцеления пришла пожилая женщина по имени Долли. Ноги ее были перемотаны бинтами, и она сказала нам, что они настолько прогнили, что их вот-вот должны ампутировать. Долли обладала той самой простой, но глубокой верой, и сказала нам, что если мы будем молиться, то Иисус исцелит ее. Мы охотно согласились и она ушла. Спустя несколько дней я получил письмо, в котором она писала, что вскоре после этого была у врача и сказала ему, что за нее помолились и Господь исцелил ее. Тот с ухмылкой ответил, что сейчас он снимет бинты и посмотрит. И что же – ни

единого следа гниения он не обнаружил!

Все возможно благодаря триумфу Иисуса. И в этих словах нет ни хвастовства, ни необоснованного оптимизма. Это слова Господни: «вот, лев от колена Иудина, корень Давидов, победил» (Откровение 5:5).

Он победил, и теперь он ищет пути в наши жизни и наш мир для закрепления своей победы. Но это вовсе не значит, что все наши проблемы исчезнут по мановению волшебной палочки. Это значит, что он приглашает нас сотрудничать в процессе преобразования и создания нового. Он приглашает нас верить, реагировать, воспринимать и действовать, начинать жить по-другому, с новым мышлением. Он в первую очередь хочет изменить нас так, чтобы мы могли стать его действенной силой по преобразованию Земли в его Царство. Так же как он воскресил девочку, он хочет воскресить наши мечты и надежды. Он хочет, чтобы мы могли мечтать вместе с ним о тех возможностях, которые при этом открываются. И мы бы начали видеть нечто, возможно, облако размером с человеческую руку, и еще многое, что могло бы прийти.

Можем ли мы мечтать и верить, что увидим неизлечимо больных исцеленными во имя Иисуса, увидим людей освобожденными от пыток психического расстройства, раковых заболеваний, склоняющиеся перед именем Иисуса, и депрессий, исчезающие по его воле? Можем ли мы мечтать и верить, что увидим как вновь преображаются семьи, разделенные, опустошенные бесчисленными несчастьями? Можем ли мы наконец мечтать и верить, что когда-либо увидим общество на новом пути, направляемое силой Слова и Духа Христова? Иисус въехал в Иерусалим на осле в день, который мы называем Вербное воскресенье. У Матфея 21:10 сказано: «И когда вошел Он в Иерусалим, весь город пришел в движение и говорил: кто Сей?». Возможно ли, что через сегодняшнее свое Тело на земле Иисус вновь будет въезжать в города и приводить их движение так, чтобы люди спрашивали кто он такой?

Как видно из той части вступления, где я рассказывал про нашу жизнь с Хелен, мы были знакомы с трудностями. Но я тешу себя надеждой, что мы учимся тому, что где бы жизнь ни причиняла нам боль, Бог дает возможность; что когда человек ошибается, мы находим утешение в вере в Бога; что трудности и отчаяние приводят к безысходности, которая ведет нас прямо в сердце Господа, и что Он открывает, что решение, которое Он предлагает, велико, а проблема мала. У нас есть враг, ищущий возможность наполнить нашу жизнь страхом и ограничениями. Подобно Голиафу, запугавшему армии Израиля так что они бежали в страхе, враг желает заставить нас отступить от осуществления замыслов Христа. Но также как юный пастух по имени Давид, не поддавшийся страху, и с помощью веры сразивший Голиафа, мы можем поступить сегодня. Израильтяне смотрели на силу Голиафа по сравнению с собой, Давид же смотрел на ничтожность его в сравнении со своим Господом.

Когда страху позволяют овладеть собой, он устанавливает ограничения. И в этом цель врага. Церковь была слишком запугана, и поэтому не смогла реализовать тот потенциал, который Господь закладывал в нее.

Пришло время поменять точку зрения и взглянуть на все с божественной позиции. Взглянуть так, как это сделал слуга Елисея, и увидеть, что те кто в нас гораздо больше тех, кто против нас. Пришло время избавиться от угрожающих гигантов страха и сбросить обманчивые оковы ограничений. Время воспарить с Духом Святым, который Иисус предоставляет нам в изобилии (Иоанн 3:34). Пора поверить Иисусу вопреки всем сомнениям. Пора отправиться в мир возможностей и увидеть там, как придет Царство Божие.

Встречаясь лицом к лицу с первой волной гонений, первые верующие собирались вместе и молились так: *И ныне, Господи, воззри на угрозы их, и дай рабам Твоим со всею смелостью говорить слово Твое, тогда как Ты простираешь руку Твою на исцеления и на соделание знамений и чудес именем Святаго Сына Твоего Иисуса* (Деяния 4:29-30).

Река Жизни и Исцеления

Потом привел он меня обратно к дверям храма, и вот, из-под порога храма течет вода на восток, ибо храм стоял лицом на восток, и вода текла из-под правого бока храма, по южную сторону жертвенника. И вывел меня северными воротами, и внешним путем обвел меня к внешним воротам, путем, обращенным к востоку; и вот, вода течет по правую сторону. Когда тот муж пошел на восток, то в руке держал шнур, и отмерил тысячу локтей, и повел меня по воде; воды было по лодыжку. И еще отмерил тысячу, и повел меня по воде; воды было по колено. И еще отмерил тысячу, и повел меня; воды было по поясницу. И еще отмерил тысячу, и уже тут был такой поток, через который я не мог идти, потому что вода была так высока, что надлежало плыть, а переходить нельзя было этот поток. И сказал мне: "видел, сын человеческий?" и повел меня обратно к берегу этого потока. И когда я пришел назад, и вот, на берегах потока много было дерев по ту и другую сторону. И сказал мне: эта вода течет в восточную сторону земли, сойдет на равнину и войдет в море; и воды его сделаются здоровыми. И всякое живущее существо, пресмыкающееся там, где войдут две струи, будет живо; и рыбы будет весьма много, потому что войдет туда эта вода, и воды в море сделаются здоровыми, и, куда войдет этот поток, все будет живо там. И будут стоять подле него рыболовы от Ен-Гадди до Эглаима, будут закидывать сети. Рыба будет в своем виде и, как в большом море, рыбы будет весьма много. Болота его и лужи его, которые не сделаются здоровыми, будут оставлены для соли. У потока по берегам его, с той и другой стороны, будут расти всякие дерева, доставляющие пищу: листья их не будут увядать, и плоды на них не будут истощаться; каждый месяц будут созревать новые, потому что вода для них течет из святилища; плоды их будут употребляемы в пищу, а листья на врачевание (Иезекииль 47: 1-12)

Эти прекрасные слова из Священного Писания, описывающие видение Иезекииля красноречиво взывают к нам сегодня. Господь пролил освежающие воды на детей своих в ответ на их молитвы дабы обновить церковь и пробудить народы. Важно понимать смысл того о чем нам говорят эти слова и сполна отдавать себе отчет в масштабе деяний Духа Святого и его призыве к нам о соучастии. Это видение того, что возможно, и становится реальностью на самом деле.

«Куда войдет этот поток, все будет живо там» (ст 9). Древнееврейское слово *чайа*, в переводе *жить*, означает быть восстановленным, оздоровленным и процветающим. Куда бы ни текла река, она приносит чудесную жизнь во всей ее полноте, как и обещал Иисус (Иоанн 10:10).

Так что же это за река и откуда она появилась? Она есть жизнь и дыхание Господне, Святой Дух, и течет из дома Его, Храма (ст.1). Мы, как последователи и верующие в Иисуса, есть храм Духа Святого (1 Коринфянам 6:19). Из нас текут ручьи живой воды (Иоанн 7:37-38). Эти ручьи соединяются воедино и с потоком Духа Божьего с небес и образуют эту могучую реку. Недостаточно лишь молиться о возрождении и предоставить все Богу. Мы должны соучаствовать в общем деле, к которому он призвал нас. Молясь и осознавая, что мы несем внутри себя – живой и энергичный Дух Святой – и отдаваясь ему, мы увидим как река жизни углубляется, неся жизнь и исцеление всем вокруг. Многие русла на Западе почти высохли, и по ним сочится лишь струйка вместо полноводного потока. Но пришло время увидеть как вода жизни прорвет плотину.

Из этих стихов заметно, что река становится тем глубже, чем дальше она течет от истока. Существует четыре разные глубины, подобно четырем этапам, о которых говорит Иисус в Деяниях 1:8 – Иерусалим, Иудея, Самария и до края Земли. И хотя жизненно необходимо оставаться связанным с источником, не менее важно распространять присутствие Господа в самые отдаленные и темные места нашего мира. Следуя воле Иисуса, мы ощутим усиление его благодати на нас.

В стихе шестом Иезекииля спрашивается: «видишь ли ты это?». Господь спрашивает - что мы видим? Наблюдаем ли мы за его действиями, за движениями и деяниями Святого Духа вокруг нас? Видим ли мы первые плоды урожая, который он неизбежно принесет нашим народам?

Что еще открывается нам в приведенном отрывке? Есть много деревьев и много рыбы. Деревья растут по обоим берегам реки (ст.7). Это может символизировать различные церкви и миссии, через которые Господь проникает к нам. Они отличаются между собой, и, находясь на разных берегах реки, имеют разные точки зрения, но все равноправны и одинаково важны. Деревья вновь упоминаются в стихе 12, где говорится, что они не засыхают, а приносят плоды каждый месяц, а их листья исцеляют. Не засыхают они потому, что корнями уходят в Христа и питаются из реки Духа. Плодоносят они не только в сезон урожая, но постоянно (Псалм 1:3). Мы много говорим о времени созревания для того или для этого, но сейчас не просто сезон урожая, сейчас время для непрерывного посева и жатвы на полях Господа.

Когда вода течет, она буквально «исцеляет» мертвые воды, и рыба множится. То же самое произойдет и с нашими народами, если мы позволим реке течь и не останемся в стороне. И все же остаются области, которые еще не затронуты (ст. 11). Даже после величайших деяний Господа, порождающих так много очевидных чудес, находятся те, кто отказывается

видеть и верить. И хотя река течет по миру, остается опасность, что определенные части церкви откажутся принять реку и останутся вне ее влияния.

Наш мир изголодался по духовности и нуждается в великом исцелении. Деревья - различные проявления Тела Христова – могут принести плоды, которые сполна утолят голод, и приведут людей к истинной встрече с Богом. Они способны пустить листья, которые исцелят недуги разума, сердца, тела, и даже народы. И вырастут они потому, что питаются из этой чудесной реки Господней, приносящей жизнь всюду, куда она течет. Река Господа – Святой Дух, спустившийся на нас и текущий сквозь нас – означает: если сколько-нибудь можешь веровать, все возможно верующему. Мы должны действительно верить и осознавать тот невероятный потенциал, который дарован нам как носителям Христа, и высвободить его животворящий Дух, несущий исцеление и свободу всюду, куда бы мы ни отправились.

Глава 2 Трудные вопросы Я приводил его к ученикам Твоим, и они не могли исцелить его. Матфей 17:16

Совершенно очевидно, что исцеление больных было сутью служения Иисуса. И приступило к Нему множество народа, имея с собою хромых, слепых, немых, увечных и иных многих, и повергли их к ногам Иисусовым; и Он исцелил их; так что народ дивился, видя немых говорящими, увечных здоровыми, хромых ходящими и слепых видящими; и прославлял Бога Израилева. Матфей 15:30-31.

Исцеление – неотъемлемая часть спасения, которое оплатил за нас Иисус. Греческое понятие спасения – созо – означает спасти, исцелить, освободить, избавить. Оно переводится по-разному: исцеленный, сделанный хорошо или сделанный в полноте. Господь не против исцелять, и он, конечно, способен на это. Вся загвоздка на пути к исцелению в церкви – главным образом в нашем неверии, но также в недостаточном понимании того, что за исцелением следует обратиться. Вместо поиска оправданий отсутствию исцеления, нам следовало бы укрепляться в вере, в принятии силы Божьей. Мы должны поступать подобным образом ибо так сказано в Библии, и кроме того, потому что исцеление является знаком для тех, кто еще не познал Христа и не понял, что Царство его уже среди них, и должен быть направлен к вере. Исцеление и чудеса были великим евангельским орудием церкви в Деяниях, и мы должны вновь обратить на них более пристальное внимание сегодня.

Иисус дал своей церкви силы и полномочия исцелять больных для провозглашения и демонстрации Евангелия. Бессильная церковь – не что иное, как противоречие с тем, что Иисус предусмотрел и приготовил для своего Тела. Ведь если Тело Христово представляет его на земле, мы должны быть подобны ему. Он не ограничивался сочувствием к больным и угнетенным, а проявлял участие и делал что-то для них – исцелял

и освобождал.

По поводу исцеления существует много разных мнений, и есть много вопросов, на которые нам, чтобы не приходилось раздраженно отмахиваться от них, еще предстоит найти истинные ответы. В этой главе мне бы хотелось пояснить некоторые вопросы, возникающие у людей, и призвать всех мыслить, равняясь на Писание, а не на наш прошлый и сегодняшний опыт. Важно не просто понять почему мы видим не так много исцелений - важно дать ответ на вопрос благодаря чему мы сможем увидеть их больше. Если упрощать, то вот как выглядят сегодня некоторые представления об исцелении:

- 1. Исцеление есть часть искупления. Смерть Христа приблизила нас к Богу, и принесла нам не только прощение наших грехов, но и исцеление наших тел (Исаия 53:4). Некоторые скажут, что если это так, нам остается лишь верить и получать исцеление.
- 2. Господь более не творит чудес исцеления, чудеса и дары Духа остались во временах апостолов и ранней церкви.
- 3. Да он их и не совершал вовсе, все эти истории о чудесах и исцелениях не более чем поучительные сказки.
- 4. Господь исцеляет и сегодня, но не стоит ожидать, что это будет происходить сплошь и рядом. Те, кто придерживается данного мнения, часто ссылаются на главу 5 от Иоанна, в которой Иисус исцеляет одного человека у бассейна, где лежали многие больные, и в стихе 19 говорит что он «делает только так как видел у своего Отца».

Я вполне понимаю, что есть и другие взгляды, а у тех, кто придерживается вышеприведенных, могут возникать различные интерпретации этих представлений. Думаю что те, кто согласен с пунктами 2 и 3 вряд ли читают сейчас эту книгу. Мне кажется, что пункт первый в целом верен, но в своей упрощенной форме не учитывает многих трудностей, препятствующих исцелению, и этому стоит уделить внимание, что я и сделаю чуть ниже. Однако главной моей задачей является обратиться к тем, кто разделяет взгляд, изложенный в пункте 4. К таким людям принадлежат многие из тех, кого я знаю и всячески уважаю.

Мне представляется, что нам следует отдавать себе полный отчет о значимости того, что сказано об исцелении в Писании, и позволить этому формировать Библейские ожидания в нас самих, вместо того чтобы толковать Писание сквозь призму собственного опыта. Что разумнее – привести в соответствие Слово Божье с нашей жизнью (что многие веками пытались сделать), или же привести нашу жизнь в соответствие со Словом Божьим? Глядя на то, что сказано об исцелении в Библии, становится абсолютно очевидно, что Бог есть Господь целитель наш (Исход 15:26), и что Иисус, который лучше всего показывает нам что есть Бог, как правило, исцелял всех, кто приходил к нему. Да, 5 глава от Иоанна указывает, что в одном случае он исцелил только одного человека среди многих немощных, но нельзя все привязывать к одному отрывку, не принимая во внимание большинство случаев, когда Иисус исцелял многих. К тому же, в этом случае Иисус начал беседу и исцеление, и он не отказывал никому кто обращался к нему. Церковь Нового завета, и это очевидно, прямо ожидала исцеления больных.

Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне. И молитва веры исцелит болящего, и восставит его

Господь (Иаков 5:14-15а).

Еще одно распространенное представление, с которым я во многом согласен, это концепция существования Царства Божьего сейчас а не в будущем - оно есть сейчас, но еще не Царство. В целом это правильно, но не должно использоваться в качестве оправдания в случае неисцеления кого-либо. Если Царство ворвалось к нам через пришествие Иисуса, то следовательно оно расширяется и возрастает. Возрастанию власти его Царства не будет конца (Исаия 9:7). Царство еще не полностью пришло, но наша задача не объяснять недостаточность исцеления этим обстоятельством, а молиться за пришествие его Царства – а значит и вашего – и работать на постоянное его возрастание. Иногда эти взгляды насчет пришествия Царства сейчас, но не уже, выражаются в отношении исцеления как нечто случайное – кто-то исцеляется, а кто-то нет. Это напоминает прогноз погоды, который предвещает 40% вероятности дождя – можете попасть под него, а можете и не попасть. Но это никуда не годится, ведь подобное мышление полностью исключает нашу собственную ответственность в высвобождении исцеления и устранении преград на пути к исцелению.

Итак, существует множество вопросов и проблем, связанных с исцелением, и именно на них я сейчас постараюсь пролить свет.

Есть несколько результатов нашего служения:

- 1. Некоторые люди исцеляются немедленно. Мы часто наблюдаем подобное в наших Комнатах Исцеления, например, в тот раз, когда к нам пришла больная язвенным колитом, которой даже прикосновение собственной одежды причиняло нестерпимую боль. После короткой молитвы женщина щупала себя руками за больные участки тела и не чувствовала больше никакого дискомфорта.
- 2. Другие исцеляются спустя несколько дней. В стихе 14, 17 главы от Луки, когда Иисус встречает десять прокаженных, сказано «и когда они шли, очистились». У нас есть многочисленные свидетельства тех, кто не почувствовал мгновенного улучшения, но вскоре в тот день или ночь ощутил полное исцеление и освобождение.
- 3. Прочие исцеляются через определенное время после нескольких молитв. Так часто происходит в случаях, когда исцеление сопровождается постепенным нарастанием веры или избавления от преград, препятствующих исцелению, или просто когда необходимо продолжать бороться. В конце концов, даже Иисусу потребовалось коснуться слепого дважды, прежде чем он вновь прозрел (Марк 8:22-26).
- 4. Есть и те, кто не исцеляется физически, но получает помощь другими способами. Бывает, что те, кто не ощутил физического исцеления, говорят, что очень рады что пришли, поскольку обрели спокойствие, силу и другие блага. Вместе с тем, я не считаю, что мы можем довольствоваться и этим, но напротив, должны стремиться к большей эффективности, совершая богослужение исцеления с помощью силы Христовой для всех, кто к нам приходит.

Так как же мы должны отвечать на вопросы, которые возникают у людей в отношении исцеления? Это может быть подлинным интересом как для страждущих, так и в особенности для тех, кто взял на себя пастырскую ответственность в церквях. Наибольшую

озабоченность вызывает потенциальный разрушительный эффект, который может оказать неудавшееся исцеление на больных. Тут самое главное – это то, как сами больные видят свои взаимоотношения с Богом. «Если я не исцелился, а кто-то другой исцелился, значит ли это, что его Господь любит больше? Если я не исцелился, моя ли это вина? В грехе ли я, или недостаточно верую?» Сделав неверные выводы, человек обрушивает на себя чувство вины, но на самом деле попадать в эту ловушку совсем необязательно. В следующей главе я расскажу о положительном опыте служения исцеления, которые помогают противодействовать негативному опыту.